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令和７年第１１回定例教育委員会会議録 

１ 開催日 令和７年１１月１８日（火） 

２ 開催場所 市役所本庁舎３０１会議室 

３ 出席した委員 教 育 長 中 川 宣 芳 委 員 加 藤 由 美 

委 員 野 中 亮 秀 委 員 古 田 重 紀 

４ 欠席した委員 委 員 纐 纈 由 美   

５ 説明のために

出席した職員 

教 育 部 長 矢 本 博 士 健康生きがい支え合い推進部長 駒 瀬 勝 利 

こども未来部長 川 尻 卓 哉 教 育 部 次 長 岩 本   淳 

健康生きがい支え合い推進部次長 永 井 政 栄 こども未来部次長 野 田   弘 

教育総務課長 丸 藤 卓 也 学校給食課主幹 小 川 敬 介 

学校教育課長 長谷川 隆 司 学校教育課管理指導主事兼主幹  采 女 隆 一 

学校教育課指導主事兼主幹 松 浦 由 美 学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹 瀬 尾 宗 利 

文化財課長兼小牧山課長 武 市 礼 子 図 書 館 長 坪 井 麻 紀 

文化・スポーツ課長 藤 田 伸 也 味岡市民センター所長 伊 藤 雅 彦 

東部市民センター所長 櫻 井 晃 生 こども政策課長 小 川 喜世子 

幼児教育・保育課長 臼 井 勇 気 幼児教育・保育課主幹 舟 橋 賢 治 

幼児教育・保育課指導保育士 鈴 木 貴 子   

６ 本委員会書記 教育総務課庶務係長 髙 栁 貴 大 教育総務課庶務係主査 河 村 俊 之 

７ 議題 議案第４５号 

議案第４６号 

議案第４７号 

議案第４８号 

議会の議決を経るべき議案について 

議会の議決を経るべき議案について 

附属機関の委員の委嘱について 

附属機関の委員の委嘱について 

８ 報告及び連絡

事項 

連 絡 事 項 

報告第 １号 

報告第 ２号 

１２・１月行事予定 

行政文書の開示について 

令和８年小牧市成人祝賀式開催について 
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＜開会 午後２時１５分＞ 

公開会議 

○教育長（中川宣芳） 

 それでは、ただいまより令和７年第１１回定例教育委員会を開催いたします。 

 本日は、纐纈委員より欠席の連絡をお受けしておりますので、ご報告をさせていただきます。 

 なお、過半数の教育委員の出席がございますので、本定例教育委員会は成立しております。 

 それでは、１０月２４日開催の令和７年第１０回定例教育委員会の会議録につきましては、お手

元にお示しのとおり、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、会議録は承認とさせていただきます。 

 続きまして、私から教育長報告をさせていただきます。 

 ついこの間まで、夏かと思うような暑さが続いておりました。これでいよいよ秋が深まるかなと

思ったら、いきなり冬の様相を呈しておるところであります。 

 そういった状況の中、学校はもとより、市内各所で文化、芸術、スポーツ等の様々なイベントが

開催されておるところであります。 

 そうした中、去る１１月６日の木曜日から９日の日曜日まで、市の公民館で教育展が開催されま

した。昨年度まで長きにわたりまなび創造館を展示会場に開催されていましたが、改装した市の公

民館に変えて、各学校の図工、美術、書写競技会で入賞した児童生徒のすばらしい作品や特別支援

学級の心温まる作品が展示され、それぞれに児童生徒の感性あふれる温かみのある作品を目にする

ことができたところであります。 

 また、１１月６日の木曜日には、小牧市市民会館で小中学校音楽会が開催されました。参加した

学校全てが、すばらしいハーモニーを会場全体に響かせてくれました。市民会館の改修工事も終わ

り、保護者の皆さんにも直接鑑賞していただくことができ、参加児童生徒の帰宅後、家庭の団らん

の中で楽しい話題になったことと思う次第です。 

 どちらも各学校の日頃の教育活動の成果を披露し、児童生徒から生き生きとした、すばらしい

メッセージを肌で感じさせてもらえたところであります。 

 学校での大きな行事も順調に行われている中、市内中学校の２学期期末テストも本日までに全て

終了する予定でありましたが、市内小中学校でのインフルエンザによる学級閉鎖の影響で、一部の

学校で計画を変更しての実施を余儀なくされているところであります。感染の拡大が市内全域で見

られ、まだまだ気をつけなければならない状況が続くものと思われます。 

 ２学期のまとめの時期にも差しかかりました。一人ひとりの児童生徒が悔いのない学習成果を上

げてくれることを願うばかりであります。私ども大人も含めて、本当に気をつけていきたいもので

あります。 

 また、一昨年からスタートいたしました「県民の日学校ホリデー」を、小牧市では来週２５日火
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曜日といたしまして、２２日土曜日から２５日火曜日までの４日間、家庭での充実した時間を家族

で過ごしてもらえるようにしているところであります。多くの市民の皆さんが笑顔に満ちた活気あ

ふれる期間としていただけることを願っておる次第です。 

 私からの報告は以上であります。 

 次に、部長報告をお願いいたします。 

 矢本教育部長。 

○教育部長（矢本博士） 

 私からは２件の報告をさせていただきます。 

 まず、市議会についてであります。 

 小牧市議会第４回定例会が１１月２８日から１２月１８日までの予定で開催されます。提出が予

定されております議案は、全部で２８件であり、内訳は、条例案が８件、一般議案が４件、補正予

算案が１１件、人事案が１件、諮問が４件であります。 

 このうち、教育委員会に関係する議案といたしましては、一般会計補正予算案２件であり、議会

の議決を経るべき議案として、本日、議題として提出させていただいているものであります。 

 次に、小牧市小中学校ＰＴＡ連絡協議会から「令和８年度要望書」の提出がありましたので、そ

の写しを参考としてお手元に配付させていただきました。 

 私からの報告は以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 それでは、議題に入ります。 

 初めに、議案第４５号「議会の議決を経るべき議案について」、事務局の説明を求めます。 

 岩本教育部次長。 

○教育部次長（岩本淳） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第４５号につきまして、ご説明を申し上げます。 

 資料の１ページをお願いいたします。 

 議案第４５号「議会の議決を経るべき議案について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、令和７年小牧市議会第４回定例会における議会の議決を経るべ

き議案について、意見を申し出るため必要があるからであります。 

 その内容は、令和７年度小牧市一般会計補正予算（第４号）のうち、教育委員会分の歳入歳出予

算補正、繰越明許費補正、債務負担行為補正についてであります。 

 それでは、補正予算のうち、私が所管する教育委員会事務局分について、ご説明を申し上げます。 

 別冊１の「令和７年度小牧市一般会計補正予算（第４号）（教育委員会分）」の１ページをお願

いいたします。 

 最初に、第３表、債務負担行為補正であります。 

 小中学校マイボトル給水機借上げ事業で、期間を令和７年度から令和８年度まで、限度額を、小
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学校は９４０万円、中学校は５３０万円に設定しようとするものであります。これは、来年の暑い

時期が始まる前の令和８年６月頃から、全小中学校で２台ずつマイボトル給水機が利用可能となる

よう、令和７年度中にリース業者を選定し、設置に向けた準備を行っていく必要があるため、債務

負担行為を設定するものであります。 

 ４ページ、５ページをお願いいたします。 

 歳出について説明をさせていただきます。 

 内容につきましては、表の右の事務事業の概要欄により説明をさせていただきます。 

 人件費につきましては、人事異動等に伴う調整を行うものであります。 

 まず、１０款１項２目事務局費で３，１７４万２，０００円の増額、３目教育指導費で３４７万

２，０００円の増額、４目給食センター費で５０万５，０００円の減額は、いずれも人件費の調整

によるものであります。 

 ６ページ、７ページをお願いいたします。 

 ２項１目小学校費の学校管理費で３５９万２，０００円の減額、また、３項１目中学校費の学校

管理費で８２万３，０００円の減額は、いずれも人件費の調整によるものであります。 

 少し飛びまして、１０ページ、１１ページをお願いいたします。 

 ５項６目文化財保護費では２４万２，０００円の減額、９目図書館費で２０４万５，０００円の

減額は、いずれも人件費の調整によるものであります。 

 以上、私からの説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 野田こども未来部次長。 

○こども未来部次長（野田弘） 

 続きまして、こども未来部所管分についてご説明を申し上げます。 

 別冊１の、ページをお戻りいただきまして、６ページ、７ページをお願いいたします。 

 歳出についてであります。 

 内容につきましては、表の右の事務事業の概要欄により説明をさせていただきます。 

 １０款４項１目幼稚園費で９１万２，０００円の増額であります。その内容は、１の人件費１１８万

２，０００円の減額は、一般職及び会計年度任用職員の人件費の調整によるものであり、２の幼稚

園運営一般事業２０９万４，０００円の増額は、令和６年度子育てのための施設等利用給付交付金

などの精算による返還金であります。 

 ８ページ、９ページをお願いいたします。 

 最下段、５項４目青少年育成費で１０７万１，０００円の増額は１の人件費で、会計年度任用職

員の人件費の調整によるものであります。 

 以上で、こども未来部所管分の説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 
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 永井健康生きがい支え合い推進部次長。 

○健康生きがい支え合い推進部次長（永井政栄） 

 続きまして、健康生きがい支え合い推進部所管分につきまして、ご説明を申し上げます。 

 資料は同じく別冊１で、ページをお戻りいただきまして、１ページをお願いいたします。 

 第２表、繰越明許費補正であります。 

 １０款５項中部公民館施設整備事業で繰越額１，５１９万１，０００円であります。歳入歳出補

正でも改めてご説明をいたしますが、中部公民館の地下駐車場に設置をしている泡消火設備の誤作

動に伴い、既存の消火剤と同等のものは製造中止となっていることから、新たに代替の消火剤を充

填するために、設備の一部を改修する必要が生じました。この施工に当たりましては、工事を今年

度中に発注した上で、年度をまたぐ工期を確保する必要があるため、当該改修工事に要する工事請

負費を繰り越すものであります。 

 続きまして、２ページ、３ページをお願いいたします。 

 歳入であります。 

 内容につきましては、表の右にあります説明欄でご説明をさせていただきます。 

 ２３款４項１目雑入で、９節教育費雑入、中部公民館保守点検業務等負担金として７０３万  

９，０００円の増額であります。その内容は、中部公民館の泡消火設備改修工事費の一部を小牧商

工会議所にご負担をいただくものであります。 

 少し飛びまして、８ページ、９ページをお願いいたします。 

 歳出であります。 

 内容につきましては、右側の事務事業の概要欄によりご説明をさせていただきます。 

 １０款５項１目社会教育総務費で１，４４３万４，０００円の減額は、１の人件費で一般職及び

会計年度任用職員の人件費の調整を行うものであります。 

 その下の段になります。２目公民館費で１，５２５万９，０００円の増額であります。１の人件

費で６万８，０００円の増額は、会計年度任用職員の人件費の調整を行うもので、２の中部公民館

施設整備事業で１，５１９万１，０００円の増額は、中部公民館地下駐車場の泡消火設備改修工事

請負費であります。 

 以上で、健康生きがい支え合い推進部所管分の説明とさせていただきます。よろしくお願いをい

たします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４５号につきまして、ご質問等がありましたら、お受けいたし

ます。 

 いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 
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 それでは、議案第４５号「議会の議決を経るべき議案について」は、原案について意見なしとす

ることにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第４５号については、原案について意見なしとすることといた

します。 

 続きまして、議案第４６号「議会の議決を経るべき議案について」、事務局の説明を求めます。 

 岩本教育部次長。 

○教育部次長（岩本淳） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第４６号につきまして、ご説明を申し上げます。 

 ２ページをお願いいたします。 

 議案第４６号「議会の議決を経るべき議案について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、令和７年小牧市議会第４回定例会における議会の議決を経るべ

き議案について、意見を申し出るため必要があるからであります。 

 その内容は、令和７年度小牧市一般会計補正予算（第５号）のうち、教育委員会分についてであ

ります。 

 その内容につきましてご説明申し上げますので、別冊２の「令和７年度小牧市一般会計補正予算

（第５号）（教育委員会分）」の１ページをお願いいたします。 

 １ページから６ページにわたしまして、１０款１項の教育総務費、２項小学校費、３項中学校費、

４項幼稚園費、５項社会教育費、これら全てでありますけれども、今年度の人事院勧告に準じた給

与改定に伴う調整を行うものであります。 

 今年度の人事院勧告では、給料月額につきましては、民間給与との格差が３．６２パーセントで

ありましたので、若年層に重点を置きつつ、全ての職員を対象に、平均して３．３パーセント引き

上げになりました。また、期末手当及び勤勉手当につきましては、民間の支給状況等に見合うよう

に、それぞれ、０．０２５月分引き上げになりましたので、増額の改定に伴う補正予算を計上す

るものであります。 

 以上で説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４６号について、ご質問等ありましたら、お受けいたします。 

 いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 ただいま説明のありました議案第４６号について、ご質問等ないようでありますので、原案につ

いて意見なしとすることにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 
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 それでは、ご異議がないようですので、議案第４６号については、原案について意見なしとする

ことといたします。 

 続いて、議案第４７号「附属機関の委員の委嘱及び任命について」、事務局の説明を求めます。 

 永井健康生きがい支え合い推進部次長。 

○健康生きがい支え合い推進部次長（永井政栄） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第４７号について、提案理由とその内容をご説明申し

上げます。 

 資料３ページをお願いいたします。 

 議案第４７号「附属機関の委員の委嘱及び任命について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、附属機関の委員の委嘱及び任命をするため必要があるからであ

り、その附属機関の委員は、小牧市社会教育委員兼小牧市公民館運営審議会委員兼小牧市生涯学習

審議会委員であります。 

 内容につきましては、４ページの名簿で説明をさせていただきます。 

 委員名簿のうち、太字で記載をしてあります委員につきまして、前委員から退任の申出があり、

新たに立川雅弥氏を委嘱及び任命しようとするものであります。 

 任期は、令和７年１２月１日から令和９年３月３１日までであります。 

 以上で説明とさせていただきます。よろしくお願いをいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４７号につきまして、ご質問等ありましたら、お受けいたしま

す。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第４７号「附属機関の委員の委嘱及び任命について」は、原案どおり可決するこ

とに、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第４７号については、原案どおり可決することといたします。 

 続きまして、議案第４８号「附属機関の委員の委嘱について」、事務局の説明を求めます。 

 野田こども未来部次長。 

○こども未来部次長（野田弘） 

 ただいま議題となりました議案第４８号につきまして、提案理由とその内容についてご説明申し

上げます。 

 ５ページをお願いいたします。 

 議案第４８号「附属機関の委員の委嘱について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、附属機関の委員の委嘱をするため必要があるからであり、その
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附属機関の委員は、小牧市青年の家運営委員会委員であります。 

 内容につきましては、名簿でご説明をさせていただきますので、６ページをお願いいたします。 

 委員名簿のうち、太字で記載してあります委員につきまして、前委員から退任の申出があり、新

たに小森隆志氏を委嘱しようとするものであります。 

 任期は、令和８年１月１日から令和８年３月３１日であります。 

 以上で説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４８号について、ご質問ありましたら、お受けいたします。 

 いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第４８号「附属機関の委員の委嘱について」は、原案どおり可決することに、ご

異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第４８号については、原案どおり可決することといたします。 

 続きまして、報告・連絡事項に入ります。 

 初めに、教育総務課、お願いいたします。 

 丸藤教育総務課長。 

○教育総務課長（丸藤卓也） 

 それでは、連絡事項、１２・１月の行事予定でございます。 

 資料の７ページをお願いいたします。 

 １２月の予定でございます。  

 ８日、９日、１０日と本会議が開催されます。 

 １２日金曜日は、福祉厚生委員会、福祉厚生分科会が開催されます。 

 １５日月曜日は、文教建設委員会、文教建設分科会が開催されます。 

 ８ページをお願いします。 

 １７日水曜日は、午後４時から定例の教育委員会を３０１会議室で開催いたします。 

 １８日木曜日は、本会議の最終日となっております。 

 ２３日火曜日は、小中学校・第一幼稚園の終業式です。 

 ９ページをお願いします。 

 ７日水曜日は、小中学校・第一幼稚園の始業式です。 

 ９日金曜日は、愛日地方教育事務協議会が豊明市役所で開催されます。 

 １４日水曜日は、愛知県都市教育長協議会総会がルブラ王山で開催されます。 

 １０ページをお願いします。 



9 

 

 ２３日金曜日は、午後２時から定例の教育委員会を３０１会議室で開催いたします。 

 １２月・１月の行事予定は以上でございます。 

 以上で、連絡事項とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 次に、図書館、お願いいたします。 

 坪井図書館長。 

○図書館長（坪井麻紀） 

 それでは、報告第１号「行政文書の開示」について、報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 令和７年１０月５日付けで、市外在住の方より、図書館職員全員の１０月の出勤予定表について

をはじめ９件の開示請求がありました。 

 この開示請求に対しては、１０月１７日付けで一部開示とする決定を行い、請求者の方に通知い

たしました。 

 以上、報告とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、こども政策課お願いします。 

 小川こども政策課長。 

○こども政策課長（小川喜世子） 

 それでは、こども政策課から１件ご報告をさせていただきます。報告第２号「令和８年小牧市成

人祝賀式開催について」であります。 

 資料の１１ページをお願いします。 

 令和８年成人祝賀式につきましては、令和８年１月１１日日曜日、パークアリーナ小牧におきま

して開催いたします。開催時間は午後１時半から３時１５分までで、式典、イベント、交流会の３

部制で実施いたします。 

 成人祝賀式は、各中学校を通じて選出された成人祝賀式運営委員が中心となって進行いたします。 

 参加対象者は、平成１７年４月２日から平成１８年４月１日までに生まれ、小牧市に住民登録の

ある方で、令和７年１０月２２日時点では１，５４７名の方が対象であり、対象者には今月下旬に

運営委員がデザインした案内状を送付いたします。 

 現在、運営委員会にて、式典の役割やイベントや交流会に向け準備をしているところですが、こ

ども政策課としまして、運営委員をサポートし、記念すべき成人祝賀式が安全・安心にできるよう、

努めてまいります。 

 以上です。 

○教育長（中川宣芳） 

 報告・連絡事項は以上でございますが、何か、これまでの件について、ご意見、ご質問はありま
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すでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、ほかにご発言はございませんか。 

 （発言なし） 

 ほかにご発言もないようですので、以上にて令和７年第１１回定例教育委員会を閉会いたしま

す。お疲れさまでした。 

 

＜閉会 午後２時４２分＞ 
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